
Ме то ди ка вив чен ня ук раїнської літе ра ту ри з ви ко -
ри с тан ням но вих інфор маційних тех но логій (НІТ) яв ляє
со бою симбіоз знань з пред мет них дис циплін і прак -
тич них умінь на ос нові мікро п ро це сор ної техніки. Щоб
кож ний урок літе ра ту ри став для стар шок лас ників
справжнім відкрит тям, учи те лю'сло вес ни ку тре ба
пам'ята ти, що кож но го ра зу він до тор кається до струн
сер ця й душі ди ти ни, за лу ча ти учнів'чи тачів до тво рен -
ня нав чаль но го про це су. Най к ра щим май стром мо же -
мо вва жа ти та ко го вчи те ля, який тво рить не ли ше ро -
зум ну лю ди ну, а й роз кри ває си ли й мож ли вості
ди ти ни, дає відчу ти їй радість успіху че рез ге не ру ван -
ня но вих ідей, по шук раціональ но го розв'язан ня проб -
лем, роз ви ток куль тур но го рівня. Нині існує ба га то
різно манітних форм і ме тодів нав чан ня, що орієнту ють
учи те ля на най к ра ще по дан ня нав чаль но го ма теріалу,
до зво ля ють не об тя жу ва ти дру го ряд ною інфор мацією,
урізно манітню ють про цес вив чен ня літе ра тур них
творів. На жаль, уміння по бу ду ва ти урок так, щоб він
був од но час но ефек тив ним, ура хо ву вав індивіду альні
здібності кож ної ди ти ни, спри яв роз вит кові інфор -
маційних ком пе тенцій і ста нов лен ню твор чої осо би с -
тості, за ли шається для ба га ть ох учи телів проб ле ма -
тич ним. Про ве де не пер вин не ан кет не опи ту ван ня
учи телів Ми ко лаївської об ласті ви я ви ло по зи тивні зру -
шен ня в освітній ланці: сло вес ни ки обізнані з но ви ми
інфор маційни ми тех но логіями, вва жа ють здебільшо го
їх ви ко ри с тан ня доцільним, та ким, що сприяє підви -
щен ню рівня роз вит ку якості знань учнів, але на ми бу -
ли та кож помічені й проб лемні грані: не го товність по -
яс ни ти, на яких ета пах най до речніше ви ко ри с то ву ва ти
НІТ, які зав дан ня бу ли б спри ят ли ви ми під час про ве -
ден ня уроків літе ра ту ри з ви ко ри с тан ням НІТ. На за пи -
тан ня "Чи хотіли б ви ви ко ри с то ву ва ти нові інфор -
маційні тех но логії на своїх уро ках?" 88 % ре с пон дентів
по го ди лись, а 12 % відповіли, що мож ли во, але не
обов'яз ко во. Проб лем ним для сло вес ників ви я ви лось і
знан ня етапів уроків, на яких най до речніше ви ко ри с то -
ву ва ти інфор маційні тех но логії в стар ших кла сах. Так,
55 % учи телів літе ра ту ри вва жає мож ли вим ви ко ри с -
тан ня ІТ ли ше під час вив чен ня, аналізу, інтер п ре ту ван -
ня тво ру; 81 % ре с пон дентів не має уяв лен ня, як го ту -
ва ти учнів до сприй нят тя ху дож ньо го тво ру з
до по мо гою інфор маційних за собів; ли ше 26 % учи телів
літе ра ту ри виз на ють, що НІТ мож на ви ко ри с то ву ва ти
на різних ета пах уро ку під час нав чан ня стар шок лас -
ників'чи тачів. От ри мані ре зуль та ти свідчать про те, що
роз роб ка ме то дич них ос нов ви ко ри с тан ня НІТ у нав -
чанні літе ра ту ри є на галь ною. Для підви щен ня ефек -

тив ності вик ла дан ня літе ра ту ри не обхідно звер ну ти
ува гу на ас пек ти тех но логії, то му ме тою на шо го
досліджен ня є роз роб ка ме то дич них за сад ви ко ри с -
тан ня інфор маційних тех но логій у нав чанні літе ра ту ри. 

У центрі ува ги на шо го досліджен ня — розв'язан ня
та ких зав дань:

— роз роб ка мо делі ал го ритмів по бу до ви різних
типів уроків ук раїнської літе ра ту ри з ви ко ри с тан ням
інфор маційних тех но логій;

— при кла ди їх прак тич но го за сто су ван ня;
— за лу чен ня вчи телів літе ра ту ри до опа ну ван ня те -

о ре тич них ос нов з на ступ ним їх ви ко ри с тан ням.
Ок рес ле на проб ле ма при вер тає ува гу вітчиз ня -

них і за рубіжних уче них: Р. Гуріна (підго тов ка май бут -
ньо го вчи те ля гу манітар но го профілю до за сто су ван -
ня но вих інфор маційних тех но логій у нав чаль но му
про цесі за галь но освітньої шко ли), В. Ко ха но вої
(мето ди ка ви ко ри с тан ня комп'ютер них тех но логій
і Інтер нет'ре сурсів на уро ках літе ра ту ри), В. Оліфірен ка
(за сто су ван ня комп'ютер них тех но логій у про -
фесійній діяль ності вик ла да ча'філо ло га), Д. Ру да ко -
вої (ви ко ри с тан ня інтер нет'ре сурсів на уро ках),
А. Уліщен ка, В. Уліщен ко (за сто су ван ня інфор -
маційних тех но логій у нав чанні мо ви та літе ра ту ри),
Н. Хілько, М. Сур ко вої (еко логія медіакуль ту ри на
уро ках літе ра ту ри), В. Шу ля ра (су час ний урок літе ра -
ту ри: тех но логічні мо делі).

У своїй ро боті ми вра хо вуємо досвід В. Оліфірен ка,
який пріори тет ни ми в га лузі впро ва джен ня комп'ютер -
них тех но логій (КТ) вва жає такі по ло жен ня [1]:

— вчи телі, вик ла дачі за ли ша ють ся го ло вни ми осо -
ба ми в ор ганізації пізна валь ної діяль ності учнів, сту -
дентів; 

— за сто су ван ня комп'ютерів має відбу ва ти ся з
ура ху ван ням пе да гогічних і ер го номічних ви мог
навчан ня;

— най важ ливішою вла с тивістю тех но логій є
постійний зво рот ний зв'язок;

— ба жа но, щоб відповідно до пізна валь них мож ли -
во с тей учнів і сту дентів пе ред ба ча ли ся ди фе ренційо -
вані зав дан ня.

Підґрун тя нав чан ня літе ра ту ри в стар ших кла сах
ста но вить по шу ко во'дослідницька й ек с пе ри мен таль -
на діяльність. Окрім то го, вба чаємо важ ли вим ви ко ри -
с тан ня послідо вності ро зу мо вих дій у поєднанні з кре -
а тив ни ми здібно с тя ми й чи тацьким досвідом, що
да ють змо гу розв'язу ва ти нові зав дан ня:
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1) ба чен ня струк ту ри тек с ту чи та ча ми;
2) про ве ден ня ком па ра тив но го аналізу творів;
3) зістав лен ня об разів го ло вних ге роїв;
4) ви ко нан ня не стан дарт них зав дань;
5) по дання оп рацьо ва них ре зуль татів у різних фор -

мах: мо дель, ко лаж, схе ма, ей дос'кон спект (ко ль о рові
схе ма тичні зо б ра жен ня ос нов них мо ментів, на при клад, з
жит тя і твор чої діяль ності пись мен ни ка), ка лен дар, ма -
кет, пись мо ве вис лов лю ван ня вра жень із роз та шу ван ням
їх на слай дах, веб'сторінках; відшу ку ван ня не стан дарт -
но го розв'язан ня проб лем і по да ча йо го в елек трон но му
варіанті у виг ляді звітів, роз думів, твор чих робіт з літе ра -
ту ри, ілю с т рацій, рек лам них ро ликів, мультфільмів).

Щоб про цес ви ко ри с тан ня но вих інфор -
маційно'ко мунікаційних тех но логій у си с темі літе ра -
тур ної освіти стар шок лас ників був якісним, урізно -
манітню вав літе ра турні на вич ки чи тачів, про по нуємо
мо дель ал го ритмів по бу до ви різних типів уроків. У
своїй ро боті по слу го вуємо ся кла сифікацією уроків
літе ра ту ри, яку за про по ну вав В. Шу ляр [2, 82—114].
Струк ту ра й змісто ве на по внен ня уроків, які роз ро бив
уче ний, ста ли ос но вою для пред став лен ня мож ли вих
мо де лей літе ра тур них за нять із ви ко ри с тан ням ІТ. (До -
да ток 1)

Про по нуємо фраг мен ти мож ли во го кон спек ту уро -
ку з ук раїнської літе ра ту ри для учнів'чи тачів 11 кла су
за галь но освітніх шкіл за Про гра мою для за галь но -
освітніх нав чаль них за кладів (ху дож ньо'ес те тич ний на -
прям) з те ми "Олек сандр Дов жен ко — по ет ек ра ну,
ми тець фе но ме наль них мож ли во с тей, пер -
шо�клас ний май стер світо во го кіно".

Знай ом ство з О. Дов жен ком роз по чи нається з
роз г ля ду ста тич но го пор т ре та, спро би чи тачів уя ви ти,
що от ри ма ли зав дан ня ство ри ти інфор маційні стен ди і
про ве с ти ек с курсію в му зеї. 

Не одніми в ме не твор чості, все інше одніми, моя
ук раїнська до ле.

О. Дов жен ко

— Як ви ро зумієте вис лов лю ван ня О. Дов жен ка?
— Ці сло ва ви я ви ли ся про ро чи ми для пись мен ни -

ка, ре жи се ра, кіно д ра ма тур га, ак то ра, сце на ри с та, пе -
да го га, ху дож ни ка, гро мадсько го діяча Олек сан д ра
Пе т ро ви ча Дов жен ка. До ля збе рег ла йо го для твор -
чості і для до стой ної ве ли кості на ро ду, який він так лю -
бив, за до лю яко го вболівав.

Виз на чен ня осо бистісно'важ ли вих цілей діяль -
ності мож на су п ро во ди ти та ки ми за пи тан ня ми:

— Які зав дан ня нам не обхідно розв'яза ти про тя гом
уро ку? З якою ме тою?

— Що по винні з'ясу ва ти для їх вирішен ня? 
— Які за со би ста нуть у при годі?
Умо ти ву ван ня на ступ ної діяль ності мо же про во ди -

тись учи те лем або/і шко ля ра ми.
— По стать О. Дов жен ка, з од но го бо ку, вам відо ма,

а з іншо го, — щоб зро зуміти не ор ди нар ну лю ди ну, крім
знань про йо го жит тя, вар то ро зуміти іде о логічні лан -
цю ги, які за га ня ли не од но ра зо во твор чу до лю мит ця в
іде о логічні паст ки, з яких до во ди лось тяж ко ви бор су -
ва ти ся. Існує об'єктив на по тре ба вдив ля тись у ду шу
ук раїнсько го інтеліген та, то му ми спро буємо зро зуміти
її, оз най о мив шись із відо мо стя ми про життєвий і твор -
чий шлях мит ця, ско ри с тав шись різни ми дже ре ла ми
інфор мації, а та кож візу алізу ва ти от ри ман ня знан ня.

— Чо го очікуєте від сьо годнішньо го уро ку?
Висловіть свої сподіван ня. 

— (З'ясо вуємо ко ло пи тань, які ста нуть пред ме том
об го во рен ня.)

— По ду май те, чи знай шли підтвер д жен ня ряд ки

Олек сан д ра Пе т ро ви ча в йо го житті?
Під час ви ко нан ня дослідно'по шу ко вих зав дань

учня ми'чи та ча ми доцільно за про по ну ва ти ди фе -
ренційо вані зав дан ня:

І гру па пра цює з дру ко ва ни ми ма теріала ми
1. Ла в ри нен ко Ю. З кни ги "Розстріля не Відро джен -

ня", Мюн хен, 1959. 
2. М. Шу д ря, В. По пик. За по ро жець без за бо ро ла //

Дніпро. — 2002. — № 9 — 10. — С.110—112.

ІІ гру па пра цює з інфор маційною ба зою, роз -
та шо ва ною на ро бо чо му столі (За кни гою "Ук -
раїнське сло во" — Т. 2. — К., 1994.)

ІІІ гру па пра цює з дже ре ла ми Інтер нет (100 ви -
дат них імен Ук раїни)

http://www.ukrop.com/ua/encyclopaedia/100names
/6151.

ІV гру па пра цює з дже ре ла ми Інтер нет (Ро бо та
з фо то ма теріала ми у вірту аль но му літе ра тур но'ме -
моріаль но му му зеї в Со сниці, їх ес те тич но оформ лює)
http://dovzhenko.org.ua/ 

Ме то дич на ре мар ка
Зміст пізна валь ної ро бо ти учнів на цьо му етапі

впли ває на емоції і по чут тя стар шок лас ників. Шко лярі
після оп ра цю ван ня ма теріалів об'єдну ють зу сил ля, роз -
поділя ють ма теріал на слай ди і пре зен ту ють про ве дені
досліджен ня, поєдну ю чи їх з пе ре гля дом мікрофільмів
"Сум ка дип кур'єра", "Зве ни го ра", "Ар се нал".

Пе ре гляд урив ка з кінофільму "Зем ля" су п ро во -
джується роз г ля дом ілю с т ра тив но го ма теріалу до тво -
ру; про слу хо ву ван ням уривків му зич но го тво ру П. Чай -
ковсько го "По ри ро ку".

Ще од на на го да ви ко ри с та ти НІКТ — пе ре гляд
урив ка з кінофільму "Пе ре мо га на Пра во бе режній
Україні" в ре жимі On'line за елек трон ною ад ре сою:
http://www.proskurov.info/blogs/viewpost/47//

Де мон страція вша ну ван ня пам'яті пись мен ни ка є
однією із по каз ників на род ної лю бові, й за со би НІКТ на да -
ють мож ливість ося гну ти її, не зва жа ю чи на те, що ук раїно -
мовні ма теріали пред став ле но не ве ли ким сег мен том. 

Пе ревірка сприй нят тя ма теріалу про во дить ся за
те с то ви ми зав дан ня ми або та ки ми за пи тан ня ми:

— Які відо мості біог рафії по ета схви лю ва ли вас
або зму си ли за ду ма тись над до лею по ета?

— У чо му по ля гає трагічність долі О. Дов жен ка?
— Як на зи вав по ет рідний край на річці Десні? Чо му?

Про ве ден ня ре ф лек тив но'ко рек тив ної лінії кон т -
ро лю літе ра тур ної освіти, чи тацько го досвіду учнів
сприяє обміну вра жен ня ми від по чу то го, про чи та но го
(за творчістю пись мен ни ка) і орієнтує учнів на та кий
по шук:

— Яким по став пе ред ва ми О. Дов жен ко?
— Чим був стур бо ва ний? Що ут вер д жу вав у своєму

житті?
— Які пе ре ко нан ня пись мен ни ка най ближчі вам?
— Чи знай шли підтвер д жен ня на ве дені на по чат ку

уро ку ряд ки в житті мит ця?
— Що по ро джу ва ли соціальні об ста ви ни в душі

мит ця? 
— Ч. Чаплін пи сав: "Слов'ян ство по ки що да ло

світові в кіне ма то г рафії од но го ве ли ко го мит ця, мис -
ли те ля і по ета — Олек сан д ра Дов жен ка". Чи по го -
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джуєтесь ви з цією дум кою?
Варіативні зав дан ня до маш ньої чи тацької ро бо ти

про по нуємо по да ти індивіду аль но'спря мо ва но:
зна ти ос новні відо мості з біог рафії О. Дов жен ка,

про чи та ти кіно повість "Ук раїна в огні", досліди ти істо -
рич ний фон, на тлі яко го відбу ва ли ся події, опи сані у
творі, ство ри ти пре зен тацію, ви ко на ти по шу ко ву ро бо -
ту "Історія моєї ро ди ни в ро ки Ве ли кої Вітчиз ня ної
війни".

Під час на пи сан ня уч ня ми че рез декілька уроків не -
ве лич ко го відгу ку про ви ко ри с тан ня но вих інфор -
маційних тех но логій на уро ках літе ра ту ри бу ло ба га то
схваль них слів: "до по мог ли ося гну ти", "до зво ли ли
твор чо пра цю ва ти", "роз ши ри ли кру гозір", "спри я ли
підви щен ню інте ре су до літе ра ту ри" та інші, але при -
вер нув найбільше ува гу міні'твір, ав тор яко го вка зав на
зміни, що відбу ва лись із ним. 

Інко ли трап ляється, що ми не зав жди го туємо до -
машні зав дан ня з пред метів. При чи ни різні, а наслідок
один — брак знань. Та кий ви па док на уроці літе ра ту ри
тра пи в ся й зі мною. Після ціка вих до повідей моїх од но -
клас ників, ви с ту пи яких за хоп лю ва ли змістовністю та
ілю с т ра тив ним ря дом, на ста ла моя чер га. Пе реді
мною про май ну ли слайд�ка д ри, мікрофільми, які я міг
ство ри ти сам, у ву хах зву ча ла му зи ка, що мог ла бу ти
ви ко ри с та на до мо го повідом лен ня, в уяві по став об -
раз "Я�до повідач". За щеміло сер це, що ки за па ла ли,
очі опу с ти ли ся до до лу, бо не ви ко ри с тав свої
здібності. Бу ло со ром но. 

Інфор маційний світ при ваб лю вав ме не. До на -
ступ но го уро ку я вирішив го ту ва ти ся ре тель но й не
осо ро ми ти се бе. Знай шов потрібну інфор мацію в
Інтер неті, про чи тав тво ри О.Дов жен ка, статті з да ної
те ми в бібліот еці, зіста вив по лярні дум ки на уковців і
вис ло вив влас ну точ ку зо ру в мікро п ро екті "По до -
розі з ди тин ства в зрілість". Як же бу ло приємно на
душі, ко ли вчи тель по хва лив мій ви с туп! Я йшов до -
до му, вітер куй ов див моє во лос ся, а дум ка про те,
що інфор маційні тех но логії ста ли для ме не не про сто
грою, а зміни ли став лен ня до нав чан ня, не по ли ша ла
ме не.

Юра Ш. 11 клас

Вар то за зна чи ти, що за ра ди та ких змін учи тель
хотіти ме йти на урок, зна хо ди ти ме цікаві підхо ди,
оскільки пе ре тво рен ня в душі стар шок лас ників трап -
ля ють ся не щод ня.

За на ши ми пе ре ко нан ня ми, по ява комп'ютерів на
уро ках літе ра ту ри при во дить до по кра щен ня ре зуль -
татів, ство рен ня пе ре ду мов для ціка во го й за хоп ливо -
го нав чан ня, як що апріорі бу дуть чітко ок рес лені про -
гно с тичні функції, вне сені зміни в ор ганізацію влас ної
ро бо ти сло вес ни ком, усвідом лю ва ти муть ся нові пер -
спек ти ви освіти, за сто со ву ва ти меть ся майєвти ка
(твор ча діяльність учнів під керівниц твом учи те ля),
про дук тив но ви ко ри с то ву ва ти меть ся не обхідна інфор -
мація. 

З ме тою на оч но го пред став лен ня на шої дум ки
по да мо ре зуль та ти, які ми от ри ма ли під час фор му ю -
чо го ек с пе ри мен ту. Ви я ви ло ся, що про цес ово -
лодіння вміння ми аналізу ва ти ху дожні тво ри був ке -
ро ва ним, що да ло змо гу чи та чам утіли ти най к ращі
про ектні за ду ми з літе ра ту ри. Не зва жа ю чи на те, що
стар шок лас ни ки в ек с пе ри мен таль них кла сах ко ри с -
ту ва лись ма т ри ця ми'опо ра ми, во ни інко ли ек с пе ри -
мен ту ва ли, ви ко ри с то ву ю чи імпровізацію, що по зна -
чи ло ся по зи тив но на твор чо му про цесі. Пе ре не сен ня
знань з ме то ди ки про ект ної діяль ності в ре алії на бут -
тя чи тацько го досвіду до зво ли ло уч ням ек с пе ри мен -

таль них класів уміло спря му ва ти свої мис ли тельні дії
на ос мис лен ня ху дожніх творів і про ник нен ня в їх тка -
ни ну, внаслідок чо го ми кон ста ту ва ли до ся гнен ня у
ви ко нанні твор чих, проб лем но'по шу ко вих зав дань,
підсум ко вих робіт знач но вищі в ек с пе ри мен таль них
кла сах, ніж у кон т роль них, які за ли ши лись там май же
ста ли ми. 

Діаг ра ма 1.1
Ди наміка учнівських до ся гнень 

у ви ко нанні твор чих, проб лем но&по шу ко вих

зав дань, підсум ко вих робіт у 10 класі

Діаг ра ма 1.2
Ди наміка учнівських до ся гнень у ви ко нанні

твор чих, проб лем но&по шу ко вих зав дань, 

підсум ко вих робіт в 11 класі

Ми поміча ли послідо вне змен шен ня кількості чи -
тачів низь ко го й се ред ньо го рівнів та зро с тан ня до -
стат ньо го і ви со ко го в ек с пе ри мен таль них 10, 11 кла -
сах. 

Та ким чи ном, ви ко ри с тан ня про ек ту валь ної діяль -
ності вчи те лем літе ра ту ри і про ект ної діяль ності уч -
нем'чи та чем у си с темі літе ра тур ної освіти до зво ля -
ють:

— спро ек ту ва ти нав чальні цілі, ме ту, зав дан ня ви -
ко ну ва ної літе ра тур ної діяль ності;

— ура ху ва ти індивіду альні особ ли вості мо ло до го
по коління чи тачів;

— за без пе чи ти по етап ну підго тов ку, втілен ня й ре -
алізацію за ду му уроків літе ра ту ри з ви ко ри с тан ням
інфор маційних тех но логій;

— інтер п ре ту ва ти й аналізу ва ти ху дожні тво ри за
до по мо гою інфор маційних тех но логій;

— підви щи ти інфор маційну куль ту ру стар шок лас -
ників'чи тачів і вчи те ля літе ра ту ри;

— ство ри ти ком фортні умо ви для інфор маційно го
нав чаль но го се ре до ви ща, твор чої діяль ності учнів'чи -
тачів;

— одер жа ти га ран то ва ний кінце вий ре зуль тат літе -
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ра тур но'ми с тецької про ект ної діяль ності.
Літе ра ту ра

1. Оліфірен ко В. За сто су ван ня комп'ютер них тех но логій у
про фесійній діяль ності вик ла да ча'філо ло га // До нецький
вісник на уко во го то ва ри с т ва ім. Шев чен ка. — До нецьк,
Східний ви дав ни чий дім, 2004. — Т. 5. [Елек трон. ре сурс]. 

2. Шу ляр В. І. Су час ний урок літе ра ту ри: тех но логічні мо -
делі: [на уко во'ме то дич ний посібник]. — Ми ко лаїв, 2009. —
151 с.

До да ток 1
Мо дель ал го ритмів по бу до ви різних типів

уроків ук раїнської літе ра ту ри з ви ко ри с тан ням
інфор маційних тех но логій

(за кон цепцією В. Шу ля ра)

Урок вив чен ня життєво го 
і твор чо го шля ху пись мен ни ка

І. Вступ не сло во&звер нен ня вчи те ля до
учнів&чи тачів

Розв'язу ван ня кро с вор да, що відкри ває ім'я пись -
мен ни ка. 

ІІ. Орієнтаційно&про гно с тич на лінія літе ра тур -
ної освіти

Де мон страція пор т ре та на ек рані комп'юте ра.

ІІІ. Про ек тив но&опе раційна лінія літе ра тур ної
освіти

За оч на по до рож, ек с пе диція, ек с курсія до рідних
місць пись мен ни ка, вікто ри на на знан ня біог рафії мит -
ця, відвіду ван ня вірту аль них му зеїв. Ро бо та з ба зою
да них, дже ре ла ми Інтер нет. Пе ре рва для ре лак сації.
Пред став лен ня по шу ко во'дослідницької діяль ності
стар шок лас ників у виг ляді пре зен тації, ей дос'кон -
спектів, па но ра ми по до ро жей пись мен ни ка, аль ма на -
ху з ре пор та жем, мен таль них карт (бу ду ють ся на вко ло
цен т раль но го по нят тя, те ми та ідеї ут во рю ють гілки, на
яких роз та шо вані асоціативні об ра зи, клю чові сло ва),
по ка д ро ва роз роб ка мікрофільму про життєвий і твор -
чий шлях пись мен ни ка.

IV. Ре ф лек сив но&ко рек тив на лінія кон т ро лю
літе ра тур ної освіти, чи тацько го досвіду учнів

Те с ту ван ня на знан ня та усвідом лен ня ос нов них віх
жит тя та твор чості пись мен ни ка.

V. За ключ не сло во&епілог сло вес ни ка
Де мон страція вша ну ван ня пам'яті ви дат ної лю ди -

ни (фо то, ме моріалів, пам'ят ників, гро шо вих оди ниць,
зразків філа телії, ре п ро дукцій кар тин…) Про слу хо ву -
ван ня спо гадів про мит ця.

Урок вив чен ня те орії літе ра ту ри 
та літе ра тур но&ми с тецьких явищ

І. Вступ не сло во&звер нен ня вчи те ля до
учнів&чи тачів

Пе ре гляд віде о ря ду, за пи су сце ни з ху дож ньо го
тво ру, ду хов но'ми с тецької події.

ІІ. Орієнтаційно&про гно с тич на лінія літе ра тур -
ної освіти

Де мон страція пред мет но'ре чо вих де та лей. Ство -
рен ня ма т риць.

ІІІ. Про ек тив но&опе раційна лінія літе ра тур ної

освіти
Лекція із за лу чен ням за собів муль ти медіа, по бу до -

ва мо де лей. Ук ла дан ня літе ра ту роз нав чо го слов ни ка.
Аналіз і ко мен тар сти ль о вої ма не ри пись мен ни ка. Пе -
ре рва для ре лак сації. 

IV. Ре ф лек сив но&ко рек тив на лінія кон т ро лю
літе ра тур ної освіти, чи тацько го досвіду учнів

Ро бо та з елек трон ни ми слов ни ка ми, посібни ка ми,
ен цик ло педіями, ба зою да них, дже ре ла ми Інтер нет.
Роз г ляд ілю с т ра тив но'ми с тецько го ма теріалу, про слу -
хо ву ван ня му зич них творів. Ро бо та з ху дожнім тво ром.
Ко ду ван ня інфор мації. Роз ко ду ван ня сим волів, ху -
дожніх де та лей. Аналіз і ко мен тар сти ль о вої ма не ри
пись мен ни ка.

V. За ключ не сло во&епілог сло вес ни ка
Ство рен ня, добір сим волів, де мон страція ілю с т ра -

тив но го ма теріалу, схем, мо де лей, ство ре них уч ня ми
про тя гом уро ку, що по яс ню ють літе ра турні яви ща, жа -
н ри, уг ру по ван ня, сти ль ові течії, ху дожні ме то ди то що.

Урок роз вит ку ко муніка тив но&мов леннєвої
діяль ності

І. Вступ не сло во&звер нен ня вчи те ля до
учнів&чи тачів

Віде о сю жет про роль мо ви й мов лен ня в житті лю ди ни. 

ІІ. Орієнтаційно&про гно с тич на лінія літе ра тур -
ної освіти

Вибір те ми тво ру на ос нові рядків з тка ни ни елек -
трон но го тек с ту, добір епігра фа з ба зи да них учи те ля,
сим волічний за пис фактів. Ство рен ня логічно го схе ма -
тич но го лан цюж ка.

ІІІ. Про ек тив но&опе раційна лінія літе ра тур ної
освіти

Збір біог рафічних, істо рич них, літе ра ту роз нав чих,
ми с тецьких відо мо стей для підго тов ки тек с ту ро бо ти.
Роз ко ду ван ня ос нов ної дум ки, підтек с ту на ос нові
аналізу най у жи ваніших слів ху дож ньо го тво ру, які мож -
на виз на чи ти за до по мо гою комп'ютер них про грам.
Ро бо та зі слов ни ка ми. Ство рен ня твор чо го звіту, сю -
же ту на ос нові влас но го ілю с т ра тив но го ма теріалу. Пе -
ре рва для ре лак сації. 

IV. Ре ф лек сив но&ко рек тив на лінія кон т ро лю
літе ра тур ної освіти, чи тацько го досвіду учнів.

Дру ку ван ня варіан ту тво ру, на пи са но го са мостійно
(в парі, групі), ко рекція.

V. За ключ не сло во&епілог сло вес ни ка
Виділен ня ко ль о ром по ми лок. Про слу хо ву ван ня

за пи су ху дож ньо го (ви раз но го) чи тан ня текстів тво ру у
ви ко нанні ак торів.

Урок си с тем но&уза галь ню ю чо го по вто рен ня
літе ра тур но го ма теріалу

І. Вступ не сло во&звер нен ня вчи те ля до
учнів&чи тачів

Вікто ри на. Рек лам ний ро лик тво ру. Віде о за пис
інсценізації урив ка з ху дож ньо го тво ру. Фо то ви с тав -
ка'де мон страція.

ІІ. Орієнтаційно&про гно с тич на лінія літе ра тур -
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ної освіти
По ста нов ка проб лем но го за пи тан ня на ос нові ілю -

с т ра тив но го ма теріалу, по ба че ної інсценізації.

ІІІ. Про ек тив но&опе раційна лінія літе ра тур ної
освіти

Ство рен ня (де мон страція раніше ви ко на ної) пре -
зен тації, опор них кон спектів, де уза галь не но інфор -
маційний, ми с тецький, дослідницький, твор чий ма -
теріал. Кон стру ю ван ня ко ла жу з ме тою кон цен т рації
ува ги чи та ча на ос нов них мо мен тах, мо делі, схе ми, що
відо бра жа ють ком по зицію тво ру. Вірту аль ний діалог,
ди с кусія, по до рож з ге ро я ми тво ру. Ство рен ня ко ль о -
ро вих асоціацій, бук летів, веб'сторінок з проб лем ної
те ми ху дож ньо го тво ру. Про ве ден ня літе ра тур но го ве -
чо ра із за лу чен ням інфор маційних тех но логій. Пе ре рва
для ре лак сації. Пред став лен ня або/і за хист робіт.

IV. Ре ф лек сив но&ко рек тив на лінія кон т ро лю
літе ра тур ної освіти, чи тацько го досвіду учнів

Ан ке ту ван ня з ме тою виз на чен ня проб лем (по ба -
жань, сподівань). Ство рен ня влас ної кінцівки тво ру ре -
ципієнта ми. Бліцо пи ту ван ня.

V. За ключ не сло во&епілог сло вес ни ка
Де мон страція елек трон ної "До шки по ша ни", де

роз та шо вані фо то найкмітливіших (більш твор чих, най -

ак тивніших…) чи тачів.
Урок ре ф лек сив но&ко рек тив но го кон т ро лю

знань, норм і цінно с тей із літе ра ту ри
І. Вступ не сло во&звер нен ня вчи те ля до

учнів&чи тачів
Роз га ду ван ня за га док з ме тою виз на чен ня те ми

уро ку.
ІІ. Орієнтаційно&про гно с тич на лінія літе ра тур -

ної освіти
Інтерв'ю, сим волічне са мо оціню ван ня влас ної

траєкторії літе ра тур но го роз вит ку.
ІІІ. Про ек тив но&опе раційна лінія літе ра тур ної

освіти
Ство рен ня те с то вих зав дань та їх ви ко нан ня. Ре -

алізація соціаль них ро лей. Інте лек ту аль на гра (аукціон
знань, елек трон не ло то). Пе ре рва для ре лак сації. Роз -
роб ка, де мон страція кри теріїв оціню ван ня літе ра тур -
них здо бутків і до ся гнень уч ня'чи та ча. За по внен ня
таб лиць.

IV. Ре ф лек сив но&ко рек тив на лінія кон т ро лю
літе ра тур ної освіти, чи тацько го досвіду учнів

Твор ча ре ф лексія уч ня'чи та ча в си с темі літе ра тур -
но'ми с тецької діяль ності.

V. За ключ не сло во&епілог сло вес ни ка
Ро з д ру ко вані ре ко мен дації вчи те ля'сло вес ни ка

що до ор ганізації са мо освітньої літе ра тур ної діяль ності

Люд ми ла На за рен ко. Ме то ди че с кие ос но вы ис поль зо ва ния ин фор ма ци он ных тех но ло гий в обу че нии ли те ра ту -
ры: те о ре ти че с кий и прак ти че с кий ас пек ты

В ста тье пред став ле ны мо де ли ал го рит мов по стро е ния раз ных ти пов уро ков ук ра ин ской ли те ра ту ры с ис поль зо ва ни ем
ин фор ма ци он но�ком му ни ка ци он ных тех но ло гий (кон цеп ция В. Шу ля ра), пред ло же ны ре ко мен да ции по со труд ни че с т ву учи -
те ля ли те ра ту ры и уче ни ка�чи та те ля.

Клю че вые сло ва: урок c ис поль зо ва ни ем ин фор ма ци он но�ком му ни ка ци он ных тех но ло гий, ин фор ма ци он но�твор че с кая
лич ность, мо дель.

Methodical bases of the use of information technologies are in studies of literature: theoretical and practical aspects
In the article the models of algorithms of construction of different types of lessons of Ukrainian literature are presented with the

use of information technologies (after the conception V. Shulyar), recommendations of collaboration of literatures teachers and
pupil�readers are presented too.

Keywords: "information technologies lessons", "information — creative personality", "model".


